



MINISZTERELNÖKSÉG
MODERN TELEPÜLÉSEK FEJLESZTÉSÉÉRT FELELŐS KORMÁNYBIZTOS

Kállai András részére

Újdombrád Község Önkormányzata
polgármester

Újdombrád

Fő út 48.

4491

**Tárgy: Újdombrád „falusi CSOK”
kérelem**

Ikt.sz.: MTF/477/2 (2019)

Tisztelt Polgármester Úr!

A „falusi CSOK”- Újdombrád Község - tárgykörében részemre megküldött levelével kapcsolatban az alábbi tájékoztatást adom.

A Magyar Falu Program alapvető kiindulópontja és célja az volt, hogy megállítsuk, adott esetben visszafordítsuk a magyarországi **kistelepülések** nagy részében megindult népességfogyást. A Magyar Falu Program és annak részét képező „falusi CSOK” minden eszközével ezt a célt szolgálja, így annak feltételei, alapvető szabályai is ezen elsődleges cél figyelembevételével kerültek meghatározásra.

A „falusi CSOK” kapcsán a kedvezményezetti kör a Kormány döntésének értelmében két fő szempontrendszer alapján került kijelölésre.

Elsődlegesen a 2003 óta csökkenő népesség számú 5000 fő alatti települések, másodsorban ezen települési kört kiegészítve a 36 komplex programmal fejlesztendő járásban található 5000 fő alatti települések köre képezi a „falusi CSOK” kedvezményében részesülő települések listáját.

Az **elsődleges szempont** szerinti csökkenő népességszámot igyekeztünk úgy meghatározni, hogy az lehetőség szerinti legtöbb települést foglalja magában, így ezt a **KSH népességszám-mutató határozza meg**, amely adat pontosabb, mint az állandó lakosságszám mutató. Utóbbi csak az állandó lakcímmel való rendelkezésről ad információt, de nem a valós lakosságszámról, míg előbbi a természetes népességi adatokat (élve születés - halálozás), illetve a népességmozgást is figyelembe veszi. Az így kapott lista lényegesen hosszabb, még a

Kormány által meghatározott keretek között is, mintha a Belügyminisztérium által vezetett állandó lakosságszám mutatót vettük volna figyelembe.

A **második** kedvezményezetti kört, a *kedvezményezett járások besorolásáról szóló 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet* határozza meg. A rendelet által meghatározott **komplex programmal fejlesztendő járások, (összesen 36 járás)** valamennyi 5000 lélekszám alatti települése is a „falusi CSOK” kedvezményezetti körébe tartozik.

A megkeresésben jelzett **Újdombrád** települést azért nem tartalmazza a preferált kistélepülések listája, mert a település lakossága a **KSH adatai alapján** az érintett 2003-2018. évek viszonylatában növekedett, valamint a Kisvárdai járás nem tartozik a *kedvezményezett járások besorolásáról szóló 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet* alapján a komplex programmal fejlesztendő járások közé.

Fontos hangsúlyozni, hogy a „falusi CSOK” kifejezetten a népességcsökkenés megakadályozására, annak visszafordítására szolgáló, kiegészítő támogatási eszköz a Magyar Falu Program keretében, azon településeken, ahol ez a folyamat már megindult, az **ország egész területén igénybe vehető CSOK kedvezmények mellett.**

A „falusi CSOK” 2019. július elsejétől kerül bevezetésre, ugyanakkor hatását folyamatosan figyelemmel kísérjük, ezért annak akár a kiterjesztésére, akár a meghosszabbítására is sor kerülhet a későbbiekben.

Tisztelettel kérem, tájékoztatásom megértő elfogadását.

Budapest, 2019. június „19.”

Tisztelettel:

